ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«БЕЛГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ» (НИУ «БелГУ»)

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Историко-филологический факультет

Кафедра всеобщей истории

Проект на тему:

«История моей семьи в годы Великой Отечественной войны»

Задание по дисциплине
«История России»
студента очной формы обучения
направления подготовки (специальности)
дошкольного, начального и специального образования
группы 02022201
Пензевой Елены Александровны

Проверила:

ст. преподаватель

Шелудченко Юлия Викторовна

БЕЛГОРОД 2023

Содержание

Введение
Основная часть
1.Информация о членах семьи, переживших ВОВ
Заключение
Библиографический список
Приложения

Введение

Актуальность темы: Великая Отечественная Война послужила нам примером того, сколько людская жестокость может уничтожить жизней. Эта война не обошла стороной и некоторых членов моей семьи.

Степень разработанности темы в научной литературе: За годы, прошедшие после победного для наших соотечественников мая 1945 года, несколькими поколениями историков было введено в оборот огромное количество документов официального происхождения, что позволяло считать Великую Отечественную войну наиболее изученным периодом в нашей новейшей истории. Однако события последних двадцати лет поставили

под сомнение эту, казалось бы, устоявшуюся аксиому. И дело здесь даже не в том, что появляющиеся документы, долгое несшие гриф секретности, расширили наше представление об узловых

событиях военного лихолетья. Для исторической науки это естественное явление. В спорах и дискуссиях историков есть шанс выкристаллизоваться наиболее приближающемуся к историческим

событиям взгляду. Но всё же, весь трагизм последних лет с наибольшей полнотой проявился в

катастрофических процессах на постсоветском пространстве, когда не просто «подправляются» и

«корректируются» события 1941—1945 гг., а подвергается сомнению сам факт Великой Отечественной войны. «Освободители» превращаются в «оккупантов», представители радикальных течений, «по уши измазанные в крови своего народа», становятся национальными героями, а отдельные республики бывшего СССР, как выясняется, стремились оккупировать друг друга, не забывая

при этом о самом агрессоре – нацистской Германии, которая, и это говорится со всей ответственностью, тоже жертва «агрессивного кровавого оккупанта»,

который «оккупировав» сам себя и захватив ближайших «миролюбивых» соседей, вторгся в Европу.

Цель исследования: изучить и рассказать историю моей семьи во время ВОВ

Задачи:

- выяснить и представить информацию о жизни членах семьи, переживших BOB;
- узнать о наличии у них тех или иных наград

Объект исследования: история моей семьи во время ВОВ

Предмет исследования: члены моей семьи, пережившие ВОВ

Общая структура работы: введение; основная часть, состоящая из 1 главы; заключение; список литературы; приложения

Основная часть

- 1. Информация о членах семьи, переживших ВОВ.
- 1) Герасименко Анатолий Павлович (1926-1991).

Анатолий Павлович – мой прадед по маминой линии. Он жил обычной жизнью, помогал семье. Его мама, Герасименко Вера Сергеевна и его дед, Герасименко Сергей Иванович, работали учителями в школах.

Осенью 1942 года прадеда вместе с другими солдатами немцы забирают в плен в Германию. Конц лагерей, как правило, в то время было много, и , к большому сожалению, Анатолий Павлович пребывал в нескольких из них(в том числе в Дахау), потому что пленных перемещали по разным местам. Важно будет сказать о том, что когда в лагерях проводились пытки, по его словам это было жуткое зрелище, на его глазах гибло столько много людей, которые хотели жить. Одним из них был сам советский генерал Дмитрий Михайлович Карбышев, которого сначала зверски пытали, а затем на морозе при -12 градусах обливали холодной водой. В 1945 году Анатолия Павловича, как и остальных оставшихся в живых пленных, освободили американцы. После этого его отправили служить на север, в Мурманскую область.

2) Герасименко(Краснова) Вера Андреевна (1929-2005г.)

Это моя прабабушка. В её семье было 8 детей, включая её. В 1941 году её отца, Краснова Андрея Ивановича, забрали на фронт. В этом же году под городом Ленинградом он погиб. Вере Андреевне на момент начала войны было всего лишь 12 лет, и ей нужно было думать над тем, как помочь в семье в столь тяжелое время. Она бросила школу, закончив 5 классов, и пошла работать няней, чтобы заработать хоть какие-то деньги.

Её брата, Краснова Александра Андреевича, тоже забрали на фронт, но уже на 2 год войны, в результате чего получил ранение.

Второй брат, Краснов Федор Андреевич, был призван на фронт ближе к концу войны. Ему пришлось повоевать не так много, и вскоре война пришла к своему завершению.

3) Анопченко Николай Яковлевич(1896-1945)

Это мой прапрадед по папиной линии. В 1943 году его забрали воевать на фронт. Он был штурмовиком на танке. К сожалению, прямо 9 мая 1945 года он погиб.

В Заводцах есть одна большая стелла, где написаны имена погибших на войне, в том числе и Николая Яковлевича.

4) Анопченко Александр Николаевич (1920 – 1944/1945)

Это дядя моего деда по папиной линии. До войны он успел закончить училище, работал учителем в Корочанской школе. Позднее он ушёл на войну, где пребывал в качестве офицера.

Из-за разорвавшегося рядом снаряда был тяжело ранен. Был награждён орденом Красной Звезды.

Когда он пришёл с войны, столкнулся с не очень теплым приёмом, особенно со стороны местных девушек. Они насмехались над ним и его ранением, около колодца облили его холодной водой. Впоследствии у него обнаружилось воспаление легких, что только усугубило ситуацию со здоровьем, и он погиб.

4) Пензев Назар Ильич (1920 год рождения)

Имел семью из жены и двоих детей.

Пензев Пётр Ильич(1911 год рождения). На момент войны и дальше у него не было никого, кроме жены.

Пензев Иван Ильич(1918 год рождения)

Имел семью из жены и шестерых детей. Из-за последствий войны стал контуженным.

Все братья являлись моему деду дядями. Они жили в с. Зимовном и их всех призвали на фронт. Все они пережили войну и прожили по 91 году.

5) Пензев Прокофий Ильич(1925 год рождения)

Это мой второй прапрадед по папиной линии. Так же, как и остальных, его призвали на фронт. Во время активных военных действий был ранен. Он попал на мину, в результате чего тяжело была повреждена нога.

К счастью, он тоже смог пережить это тяжелое время и жить дальше. Уже в 1946 году он был в Германии. Из неё он пригонял табуны скота, а именно лошадей в наши районы.

Заключение

Первым этапом работы было введение. Постановка цели и задач – одно из нелегких заданий. Но несмотря на это, я смогла с этим справиться.

Вторым этапом работы был поиск необходимой информации. В моем случае её источниками являлись мои бабушка по маминой лини и дедушка по папиной.

Что касаемо фотографий членов семьи по папиной линии, их совсем не осталось, тк после войны в Заводцах дома сносились.

Общий вывод: проделанная работа позволяет увидеть, что при желании о своей семье можно найти много информации.

У моей семьи есть объемная и интересная история. В годы войны гражданам нашей и других стран пришлось очень тяжко. Ими были и мои родственники. Кто-то смог пережить войну и обойти смерть стороной, но кто-то встретился с ней лицом к лицу.

И всё равно это не меняет сути – я буду помнить о том, кем они были и какой вклад внесли на фронте.